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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 5209 3 1.4 5 60.9 99.9
2 5212 3.5 1.4 6 57.7 100
3 5214 4.1 1.7 7 58 100
4 5209 3.6 1.4 6 59.3 99.9
5 5210 2 1.3 4 50.4 99.9
6 5194 1.3 1.2 4 33.3 99.6
7 5208 2.7 1.9 7 38.6 99.9
8 5189 1.9 1.6 5 37.5 99.5
9 5209 2 1.3 5 40.2 99.9

10 5109 1.8 1.7 5 35.8 98
11 5090 1.8 1.6 6 30.8 97.6
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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7.	 (a)	 Mae sodiwm yn adweithio ag ocsigen i roi sodiwm ocsid.

	 (i)	 Gan ddefnyddio’r adeileddau electronig isod, lluniadwch ddiagramau dot a chroes i 
ddangos yr electronau sy’n cael eu trosglwyddo a’r ïonau sy’n cael eu ffurfio wrth i 
sodiwm ocsid gael ei ffurfio.	 [3]

	 sodiwm 2,8,1	 ocsigen 2,6

	 (ii)	 Rhowch adeiledd electronig yr ïonau sodiwm ac ocsid.	 [1]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Adeiledd electronig

ïon sodiwm

ïon ocsid

	 (b)	 Enwch y math o adeiledd sy’n bresennol mewn amonia, NH3, ac eglurwch pam mae gan 
amonia ymdoddbwynt isel.	 [3]
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evansl
Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 7.

Sticky Note
Ateb ardderchog.





evansl
Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 3.

Sticky Note
1 marc - Atyniad gwan rhwng moleciwlau nid atomau. 

Sticky Note
2 farc - Colli 1 marc oherwydd bod symbol sodiwm yn anghywir.
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Sticky Note
0 marc - Dim marc oherwydd gall yr adeiledd cofalent fod yn syml neu'n enfawr.

Sticky Note
Mae'r electronau sodiwm ar yr atom sodiwm ac ïon ar ïon ocsid yr un pryd - ni all electronau fod ar atomau ac ar ïonau ar yr un pryd.  

Sticky Note
Nid yw hwn yn cynyrchu ïon o sodiwm. 

Sticky Note
1 marc - Darlun cymysgyd iawn. 
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10.	 Mae llawer o fwynau metel yn cynnwys sylffidau. Mae calcosit yn fwyn copr pwysig sy’n cynnwys 
copr(I) sylffid, Cu2S.

	 Mae’n bosibl cael copr o’r mwyn drwy ei wresogi mewn aer.

	 Dyma’r hafaliad ar gyfer yr adwaith sy’n digwydd:

	 Cu2S	 +	 O2	 2Cu	 +	 SO2

	 (a)	 Defnyddiwch yr hafaliad uchod i gyfrifo màs y copr sy’n cael ei gynhyrchu pan fydd 
		  20.5 tunnell fetrig o gopr(I) sylffid yn adweithio â gormodedd o ocsigen.	 [3]

	 Ar(Cu) = 64	 Ar(S) = 32

	 Màs y copr  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tunnell fetrig

	 (b)	 Pan gafodd yr echdyniad ei wneud gyda 20.5 tunnell fetrig o’r mwyn calcosit, dim ond 
12.3 tunnell fetrig o gopr gafodd ei ffurfio.

		  Cyfrifwch ganran yr amhuredd sy’n bresennol yn y mwyn.	 [2]

	 Canran yr amhuredd = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . %

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 5.

Sticky Note
Ateb ardderchog.





Sticky Note
3 marc - Ateb cywir.

Sticky Note
0 marc - Ateb anghywir cyffredin iawn a welwyd gan nifer o ymgeiswyr. 





Sticky Note
0 marc - Cyfrifiad anghywir. 

Sticky Note
1 marc - 1 marc yn unig i'r ateb hwn am roi màs y copr sylffad yn gywir. 
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11.	 Disgrifiwch sut mae adweithiau sy’n cynnwys clorin, bromin ac ïodin yn gallu cael eu defnyddio 
i ddangos y duedd (trend) yn adweithedd elfennau Grŵp 7.	 [6 ACY ]

	 Dylech gynnwys hafaliadau yn eich ateb.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

DIWEDD Y PAPUR

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 6.

Sticky Note
Ateb ardderchog.






Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 4.

Sticky Note
Ateb band canol. Mae adwaith dadleoli wedi cael ei drafod. Mae hafaliadau geiriau cywir wedi eu rhoi. Mae'r duedd yn adweithedd yn gywir. Mae'r ateb angen sylwadau a hafaliadau symbol i fod yn y band uwch.

Sticky Note
Ddim yn gwneud synnwyr.

Sticky Note
Nid yw'r ateb hwn yn gwneud synnwyr.
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Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 1.

Sticky Note
Mae'r duedd yn adweithedd elfennau Grŵp 7 yn gywir, ond mae'r ymgeisydd wedi dewis adwaith anghywir, felly ateb band isaf. 
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Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


 7 (a) (i)  3 diagrammatic representation showing clearly  


two Na atoms losing 1 outer electron each (1) 


 


one O atom gaining 2 electrons (1) 


 


Na
+
 and O


2‒
 (both needed) (1) 


 


there must be no ambiguity e.g. electrons cannot 


be on atoms and ions at the same time 


 


   


   (ii)  1 sodium ion 2, 8 


 


oxide ion 2, 8   both needed 


 


   


  (b)   3 simple molecular  (1) 


 


weak bonds between molecules  (1) 


 


only a small amount of energy needed to break 


them  (1) 


 


 


simple covalent covalent  
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Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


 10 (a)   3 Mr(Cu2S) = 64 + 64 + 32 = 160 (1) 


 


1 mol of Cu2S produces 2 mol of Cu 


or  


160 tonnes of Cu2S produces 128 tonnes of Cu  (1) 


 


20.5 tonnes of Cu2S produces  128 × 20.5                                         


     160 


              


     = 16.4 tonnes of Cu  (1) 


 error carried forward possible 


 correct answer only (3) 


 


   


  (b)   2 4.1 tonnes of impurity present  (1) 


 


 4.1  × 100 = 25 %  (1) 


16.4 


 


 error carried forward from (a) 


 correct answer only (2) 
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Question 


Number 


FT HT  Mark Answer 


 11 6 QWC Indicative content 


 correct order of reactivity, i.e. chlorine > bromine > iodine 


 observations relating to the reactions of halogens with iron, e.g. iron glows more brightly in chlorine than bromine 


 displacement reactions, e.g. chlorine reacts with potassium bromide to give bromine 


 appropriate word/symbol equations 


 


 


 


5-6 marks: The candidate constructs an articulate, integrated account correctly linking relevant points, such as those in the 


indicative content, which shows sequential reasoning. The answer fully addresses the question with no irrelevant inclusions 


or significant omissions. The candidate uses appropriate scientific terminology and accurate spelling, punctuation and 


grammar. 


3-4 marks: The candidate constructs an account correctly linking some relevant points, such as those in the indicative 


content, showing some reasoning. The answer addresses the question with some omissions. The candidate uses mainly 


appropriate scientific terminology and some accurate spelling, punctuation and grammar.  


1-2 marks: The candidate makes some relevant points, such as those in the indicative content, showing limited reasoning. 


The answer addresses the question with significant omissions. The candidate uses limited scientific terminology and 


inaccuracies in spelling, punctuation and grammar. 


0 marks: The candidate does not make any attempt or give a relevant answer worthy of credit. 
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